

Станиславский Константин
Сергеевич

15.06.94

Юбилейное

“Славянский базар” столетие спустя

С 21 по 23 июня отмечается 100-летний юбилей знаменитой встречи К.С.Станиславского и В.И.Немировича-Данченко, не только давшей начало Художественному театру, но и оказавшей огромное влияние на все мировое театральное искусство. Поэтому к участию в сегодняшнем “Славянском базаре” приглашены театральные деятели России и представители сценического искусства из Европы, Америки и ближнего зарубежья.

21 июня предстоит знакомство с МХАТом сегодняшним: вечером будет показан спектакль “Три сестры”. А до этого участников конференции пригласят в театральный салон гостиницы “Балчуг кемпински” на вручение премии имени К.С.Станислав-

ского.

Встреча в “Славянском базаре” началась 22 июня 1897 года в два часа дня. В то же самое время 22 июня 1997 года откроется конференция во МХАТе имени А.Чехова (утром ее участники возложат цветы к могилам основателей МХТ). Так как реальный “Славянский базар” сегодня находится на реконструкции, организаторы попытаются воссоздать некое его подобие прямо на сцене, где будут расставлены столики. Один из них символически закрепляется за главными героями встречи. Каждый выступающий имеет также возможность обратиться к двум свободным местам в зале, на которых прикреплены таблички: “Станиславский” и

“Немирович-Данченко”.

Общеизвестно, что встреча будущих руководителей МХТ продолжалась 18 часов и закончилась в 8 утра в Любимовке. Поскольку продолжительность выступлений предполагается регламентировать, то точного временного совпадения здесь, по всей видимости, не произойдет. Однако утром 23 июня гости конференции отправятся в родовое поместье Станиславского, где познакомятся с творчеством молодых представителей московского театрального искусства. Все театры столицы также ждут участников встречи, поставив в эти дни в афиши лучшие свои спектакли.

Марина ГАЕВСКАЯ